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Seis chefs Estrella Michelin cocinan con niños y niñas con diabetes de la Fundación DiabetesCERO en un taller de ChefsForChildren 
· La escuela Le Cordon Bleu Madrid ejerce de anfitrión de este taller solidario organizado por la iniciativa solidaria ChefsForChildren bajo el lema “Comer sano es divertido”.
· Cuenta con profesores de excepción, los chefs Estrella Michelin: Iván Cerdeño, Hugo Muñoz, Javier Aranda, María Gómez, Ricardo Sanz y Juan Antonio Medina.
· En esta edición ChefsForChildren colabora con la Fundación DiabetesCERO, apoyando la investigación de una cura para la diabetes tipo 1.

Madrid, 11 de marzo de 2025. – La Fundación DiabetesCERO ha participado en el taller de cocina saludable organizado por la iniciativa solidaria ChefsForChildren, en la prestigiosa escuela de cocina y hostelería Le Cordon Bleu Madrid. Una actividad en la que los niños y niñas con diabetes tipo 1 han aprendido a cocinar de la mano de seis chefs Estrella Michelin. Este evento no solo ha sido una experiencia educativa y divertida para los pequeños, sino también una oportunidad para recordar la importancia de la investigación para encontrar una cura definitiva para esta enfermedad autoinmune. 
En el taller, los niños y niñas han cocinado junto a los chefs: Iván Cerdeño (Restaurante Iván Cerdeño), Hugo Muñoz (Restaurante Ugo Chan), Javier Aranda (Restaurante Gaytán), María Gómez (Restaurante Magoga), Ricardo Sanz (Restaurante Wellington) y Juan Antonio Medina (Restaurante Tatel), elaborando recetas saludables y adaptadas a sus necesidades. Y han disfrutado de una merienda a cargo de los patrocinadores de este evento solidario, que ha contado con el asesoramiento nutricional de la Mesa Azul y con la presencia de enfermeras, para asegurar que no haya incidentes en los niveles de glucosa de los jóvenes participantes. 
Además, esta jornada ha sido un punto de encuentro para la comunidad de pacientes, con la participación activa de los niños y niñas de asociaciones de pacientes locales y cercanas como: Asociación Diabetes Madrid, Asociación Diabetes Madrid Sur y la Asociación Círculo Azul de Ciudad Real, que trabajan incansablemente para mejorar la vida de las personas con diabetes y sensibilizar a la sociedad sobre esta enfermedad.
Una década trabajando contra la diabetes
Cada año, entre 1.200 y 1.500 niños menores de 15 años son diagnosticados con diabetes tipo 1 en España, una enfermedad autoinmune cuya incidencia sigue aumentando. Aunque la educación diabetológica y la tecnología han mejorado la calidad de vida de las personas con diabetes tipo 1,  las limitaciones y controles diarios a los que se enfrentan paciente y familias, hablan de la necesidad de hallar una cura. Una necesidad que conoce a la perfección la Fundación DiabetesCERO, que recauda fondos que destina a la investigación de una cura para la diabetes tipo 1. Con una trayectoria de más de una década, DiabetesCERO financia el trabajo de cinco grupos científicos de primer nivel; apoya el talento científico a través de becas para jóvenes investigadores; y conciencia a las personas y organismos públicos sobre la importancia de invertir en investigación de calidad para avanzar como sociedad.
Para Sandra Campinas, directora de la fundación: “Ver a los niños con diabetes tipo 1 disfrutando, aprendiendo y cocinando junto a algunos de los mejores chefs del país es algo realmente emocionante. En este taller de ChefsForChildren en Le Cordon Bleu Madrid, no solo han descubierto que la cocina saludable puede ser divertida, sino que también han sentido el apoyo y la ilusión de quienes creen en un futuro sin diabetes tipo 1. En DiabetesCERO trabajamos cada día para que ese futuro sea una realidad, impulsando la investigación para encontrar la cura. Gracias a todos los chefs y colaboradores por poner su talento y su corazón al servicio de esta causa.”
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