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DiabetesCERO representará la voz de los pacientes españoles en IHI, el mayor consorcio europeo para acelerar la cura de la diabetes tipo 1

Fundación DiabetesCERO es la única fundación española de pacientes con diabetes tipo 1 en el consorcio IHI Call 11.
La plataforma IHI Call 11 moviliza más de 120 millones de euros para transformar la salud en Europa y cuenta con el apoyo de la Gate Foundation o la Fundación Novo Nordisk entre otros. 
El proyecto en diabetes cuenta con una financiación de 18 millones de euros para impulsar terapias celulares para la diabetes tipo 1.
Se trata de defender una investigación que no se queda en los laboratorios, sino que llega, transforma y mejora la vida de los pacientes y sus familias. 


Sevilla, 11 de junio de 2025. La Fundación DiabetesCERO ha sido seleccionada para formar parte de uno de los consorcios científicos más ambiciosos de Europa en el ámbito de la salud, en el marco de la convocatoria IHI Call 11 (Innovative Health Initiative). En concreto, participará como única fundación española y único representante directo de los pacientes españoles con diabetes tipo 1 (T1D) en el proyecto Topic 4: “Leveraging Europe’s expertise to accelerate cell therapy for type 1 diabetes”, que busca llevar las terapias celulares desde el laboratorio a la práctica clínica como potencial cura funcional para esta enfermedad autoinmune.
Este consorcio europeo constituye un verdadero reto europeo, donde confluyen la investigación biomédica de vanguardia, el liderazgo regulador europeo, la experiencia clínica y la voz de los pacientes. Con un presupuesto superior a los 18 millones de euros, el proyecto tendrá una duración estimada de cinco años y está llamado a marcar un antes y un después en la forma en que Europa aborda el tratamiento de la diabetes tipo 1.
La presencia de la Fundación DiabetesCERO en este consorcio no es solo una representación institucional: es un avance estratégico para que las personas con diabetes tipo 1 tengan voz activa en la investigación que transformará su futuro.
La voz de los pacientes españoles en Europa
Desde su rol en el consorcio, la Fundación DiabetesCERO contribuirá al diseño de criterios clínicos centrados en las personas con diabetes, ayudará a definir qué significa realmente “éxito terapéutico” desde la perspectiva del paciente, y promoverá un enfoque equitativo y accesible al futuro tratamiento. Se trata de defender una investigación que no se queda en los laboratorios, sino que llega, transforma y mejora la vida de las personas.
Para la Dra. Carmen Hurtado, miembro del Comité Científico de DiabetesCERO, “esta iniciativa invita a líderes visionarios a impulsar un esfuerzo transformador que, mediante la colaboración multidisciplinaria, busca sentar las bases para innovaciones clave y hacer realidad el potencial de terapias celulares en beneficio de las personas con diabetes tipo 1”
Un proyecto que va un paso más allá de la incorporación de la entidad a IHI, ya que no solo supone una oportunidad de participar en la investigación y desarrollo de terapias celulares avanzadas para curar la diabetes tipo 1, “sino también una forma de visibilizar las necesidades reales de los pacientes, acelerando la llegada de tratamientos a ensayos clínicos”, como afirma Francesc Mitjans, Director Científico de la Fundación DiabetesCERO.
Una convocatoria histórica para Europa y la diabetes tipo 1
La IHI Call 11 representa una de las mayores movilizaciones de recursos público-privados en Europa para transformar la investigación biomédica. Con más de 120 millones de euros en financiación global, esta convocatoria busca soluciones transformadoras en áreas clave como terapias avanzadas, inteligencia artificial aplicada a la salud, cirugía ambulatoria y enfermedades metabólicas crónicas. Esta iniciativa se desarrolla bajo el paraguas del Innovative Health Initiative Joint Undertaking (IHI JU), una entidad conjunta cofinanciada por la Comisión Europea (a través de Horizon Europe) y la industria farmacéutica representada por la Federación Europea de Asociaciones de la Industria Farmacéutica (EFPIA). También colaboran otras entidades privadas asociadas, como COCIR (tecnologías médicas), EuropaBio (biotecnología), MedTech Europe y Vaccines Europe. Y cuenta con el apoyo de la prestigiosa fundación filantrópica Gates Foundation en materia de salud global, la británica Wellcome Trust o la Fundación Novo Nordisk.
En concreto, el proyecto en diabetes tiene una duración estimada de 4 a 5 años, y contará con la participación de la mayor organización de pacientes con diabetes tipo 1 del mundo, la Breakthrough T1D, así como dos de las fundaciones nacionales de pacientes referentes en la investigación de la diabetes tipo 1 en Europa, la Fundación DiabetesCERO y la Fondazione Italiana Diabete. Además de centros hospitalarios, universidades, centros de investigación, expertos regulatorios y sociedades científicas.
El objetivo es claro y compartido: avanzar hacia una cura funcional para la diabetes tipo 1 mediante terapias celulares seguras, eficaces, escalables y sostenibles dentro del sistema sanitario europeo. El proyecto abordará desde la fabricación y estandarización de células beta funcionales, hasta su aplicación clínica, validación regulatoria, aceptación social y modelos de reembolso. Un reto colectivo que sitúa a Europa a la vanguardia global de la medicina regenerativa.
Fundación DiabetesCERO: una misión científica, social y transformadora
Fundación DiabetesCERO es una organización española sin ánimo de lucro que trabaja desde hace más de una década para impulsar la investigación de una cura para la diabetes tipo 1. Nacida del compromiso de personas y familias afectadas, ha financiado proyectos científicos punteros, colaborado con grupos de investigación nacionales e internacionales, y ha promovido activamente el acceso de los pacientes a la ciencia.
Actualmente, DiabetesCERO cuenta con una red territorial en todo el país, campañas públicas de divulgación científica y alianzas estratégicas. Su reciente incorporación a la red europea INNODIA, como única fundación de pacientes con diabetes tipo 1 en España, refuerza su papel como puente entre el conocimiento científico y la sociedad. 
Para Mitjans, la entrada de DiabetesCERO en el consorcio IHI “representa un reconocimiento al liderazgo y la excelencia científica de nuestra Fundación, posicionándonos como un referente internacional al lado de los principales actores científicos, industriales y filantrópicos en la investigación de una cura a la diabetes tipo 1”.
Contacto de prensa:
Virginia Espinosa,
Responsable de Comunicación
Teléfono: 656 698 699
Email: virginia.espinosa@diabetescero.org
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